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Vragen door de leden der Kamer gesteld overeenkomstig artikel 
140 van het Reglement van Orde, en de daarop door de regering 
schriftelijk gegeven antwoorden 

6 

Vragen van het lid Nagel (50PLUS) op 26 februari 2014 medegedeeld aan de 
Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties inzake het niet 
plaatsen van verkiezingsborden in de gemeente Tiel. 

Antwoorden van de heer Plasterk (Minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties) (ontvangen 14 maart 2014). 

Vraag 1 en 2
In de gemeente Tiel worden geen verkiezingsborden geplaatst met het oog 
op de verkiezingen voor het Europees Parlement op 22 mei 2014. Dit betekent 
dat partijen met weinig geld een mogelijkheid wordt ontnomen de kiezers 
door middel van affiches te attenderen op hun deelname aan deze verkiezin-
gen. Bent u hiermee bekend? 
Bent u ermee bekend dat dit gebeurt onder de officiële opgave dat de 
gemeente Tiel in het kader van bezuinigingen geen verkiezingsborden plaatst 
met het oog op de verkiezingen voor het Europees Parlement? 

Antwoord 1 en 2
Ja. 

Vraag 3
Kunt u meedelen of er nog meer gemeenten in Nederland zijn die dit 
standpunt innemen? 

Antwoord 3
Het is mij niet bekend of er meer gemeenten zijn in Nederland die om deze 
reden geen verkiezingsborden plaatsen. 

Vraag 4, 5 en 6
Bent u met de vragensteller van mening dat politieke partijen met weinig 
financiële middelen hierdoor beperkt worden in hun mogelijkheden om de 
kiezers op hun deelname te wijzen? 
Acht u dit principieel aanvaardbaar, mede gelet op de toch al geringe 
bekendheid van en opkomst bij de Europese verkiezingen? 
Bent u bereid met de gemeente Tiel en eventuele andere gemeenten hierover 
in overleg te treden om te bevorderen dat deze borden alsnog geplaatst 
worden? 
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Antwoord 4, 5 en 6
De raad van de gemeente Tiel heeft in 2012 in het kader van bezuinigingen 
besloten geen verkiezingsborden meer te plaatsen bij de verkiezingen voor 
Europees Parlement, Provinciale Staten en Tweede Kamer. Dit levert de 
gemeente een besparing op van € 15.000 euro per verkiezing. Overweging bij 
het besluit was dat genoemde verkiezingen, anders dan raadsverkiezingen, 
volop media-aandacht trekken, zowel in de geschreven media als op televisie 
en radio. 
Het plaatsen van verkiezingsborden is niet wettelijk voorgeschreven. Wel 
geldt dat in het algemeen deel van het gemeentefonds een voorziening is 
opgenomen voor de bekostiging van het organiseren van verkiezingen. De 
meeste gemeenten gebruiken die voorziening ook voor het plaatsen van 
verkiezingsborden. Het gaat hier echter om een autonome bevoegdheid van 
de gemeente; het is dus in laatste instantie aan de raad om te beslissen of er 
verkiezingsborden worden geplaatst of niet. 
Ik ben echter van mening dat het goed is dat gemeenten, door het plaatsen 
van verkiezingsborden, politieke partijen een mogelijkheid bieden om posters 
te plakken. Dit is voor veel politieke partijen een belangrijk middel om hun 
deelname aan de verkiezingen onder de aandacht van kiezers te brengen. Ik 
zal hiervoor aandacht vragen in een circulaire die ik het kader van de 
voorbereiding van de Europees Parlementsverkiezingen stuur aan alle 
colleges van burgemeester en wethouders.
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